案號: 103120564 萬海慈善補助牛活費6萬元

單親媽腰傷斷收入 憂三幼子

文・楊政卿

午8點,剛起床的阿媛(化名)無意間在冰箱上看到一則留言,上面寫著:「媽媽,我已經連續十四天沒有和妳說到話了,妳可以早點回家陪陪我好嗎?」看到兒子留給她的紙條,阿媛心中滿是愧疚。

32歲的阿媛11年前從大陸嫁來台灣,陸續 生下2個小孩,原本賺錢養家的先生因誤交損 友,染上吸毒惡習,從此性情大變。阿媛原本 想透過親情喚回先生,但先生吸毒及酗酒的 惡習遲遲未改,多次入獄服刑,完全不負擔家 計,阿媛決心與先生離婚,帶著前夫與女友生 的小孩,及自己所生的兩個小孩,一家四口到 外租屋重新生活。

新移民在台灣無親無故,生活不容易,阿媛 很珍惜每一個工作機會,在工作上認真負責, 很快地便擔任便利商店的店長,收入是增加 了,責任卻也變重了。每天工作到晚上11、12點 是家常便飯,假日也鮮少休息;下班回家時, 小孩已經睡了,早上小孩上學時,阿媛仍未起 床。三個小孩知道阿媛的辛苦,下課後走路回 家,洗澡、洗衣、晾衣等家事都各自分工好,但 孩子畢竟是孩子,還是會吵著要阿媛多陪陪 他們。

因工作緣故,需要搬貨物,長期下來阿媛常 感到不適,堅強的她遲遲不肯就醫,有次不慎 跌倒,自此腰椎時常疼痛無法入睡,這時阿媛 才到醫院就醫。醫生診斷爲腰椎椎間病變,需 要開刀手術,持續拖延下去恐有癱瘓的可能。 阿媛考慮了很久,因爲自費材料要價19萬元, 對阿媛來說 是天文數字, 實在是因爲 疼痛已經影 響阿媛的生 活及工作,她 才決定住院 接受手術。阿 媛說:「我沒 辦法讓他們 過好日子,但 他們都說,再 怎麼辛苦也 要跟著我,他 們放學後輪 流到醫院來



陪我,我也跟他們說,媽媽一定會堅強,會好 起來的。」

社工何小姐表示,低收以及家扶的經濟補助每月共1萬2千元,有工作時阿媛每月收入約3萬元不等,尚需負擔房租、課後安親班及一家四口生活開銷,經濟吃緊。龐大醫療費用已連結社會資源協助,手術後的阿媛需持助行器緩慢行走,短時間無法工作,因此轉介萬海基金會。基金會訪視後,每月補助1萬5千元,連續4個月,共計6萬元,讓阿媛可以安心養病返回職場自立。也邀請社會大眾共襄盛舉,捐助請註明「苗栗阿媛」,詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日:民國104年4月30日